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«Ο καθορισμός υπό του εγκεφάλου των ψυχικών 
και σωματικών χαρακτήρων του φύλου»
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Η Ιερά Μητρόπολις Αιτωλίας και Ακαρνανίας ανακοινώνει ότι στην εκδήλωση της 
Σχολής Γονέων που θα πραγματοποιηθεί την προσεχή Κυριακή 14 Ιανουαρίου 2018 
και ώρα 18:30’ στο Παπαστράτειο Μέγαρο της Γυμναστικής Εταιρείας Αγρινίου, 
θα μιλήσει ο ελλογιμώτατος Καθηγητής Νευρολογίας κ. Σταύρος Μπαλογιάννης. 
Το θέμα που θα αναπτύξει είναι: «Ο καθορισμός υπό του εγκεφάλου των 
ψυχικών και σωματικών χαρακτήρων του φύλου» (Η αλήθεια για την 
ταυτότητα φύλου).

Ο κ. Σταύρος Ι. Μπαλογιάννης είναι Ομότιμος Καθηγητής Νευρολογίας και πρώην 
Διευθυντής της Α’ Νευρολογικής Κλινικής του Α.Π.Θ. (1992-2011). Είναι 
πτυχιούχος της Ιατρικής και της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. Ειδικεύθηκε στην 
Νευρολογία, την Ψυχιατρική και την Νευροπαθολογία. Μετεκπαιδεύθηκε στο 
Ινστιτούτο Νευρολογίας του Λονδίνου National Hospital, Queen Square και Maida 
ValeHospital, στο Πανεπιστήμιο Louvain στο Βέλγιο, στο Πανεπιστήμιο Pensylvania 
στην Φιλαδέλφεια των Η.Π.Α., στο Πανεπιστήμιο Yale στο New Haven και στο 
Πανεπιστήμιο Nihon του Tokyo. Δίδαξε ως επισκέπτης Καθηγητής στην Ιατρική 
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Σχολή του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου, στην Θεολογική Σχολή και στο τμήμα 
Ψυχολογίας του Α.Π.Θ. Εργάσθηκε και δίδαξε, ως επισκέπτης καθηγητής, στα 
Πανεπιστήμια Yale, Tufts και Harvard των Η.Π.Α. Το 1987 εργάσθηκε ως 
επικεφαλής ιατρικής αποστολής στην Κένυα όπου άσκησε κλινική ιατρική και 
δίδαξε τροπική νευρολογία σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο.

Το ερευνητικό έργο του κ. Μπαλογιάννη αναφέρεται κυρίως στις εκφυλιστικές 
παθήσεις του ΚΝΣ, στα απομυελινωτικά νοσήματα, στην μελέτη του 
αιματοεγκεφαλικού φραγμού, στους όγκους του ΚΝΣ, στις μυϊκές παθήσεις και την 
Μυασθένεια. Είναι μέλος 56 ελληνικών και ξένων Επιστημονικών Εταιρειών, 
Πρόεδρος της Ελληνικής και της Διεθνούς Εταιρείας για την βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των χρονίως νευρολογικώς πασχόντων και του Πανελληνίου 
Ιατρικού Συνδέσμου Εξωτερικής Ιεραποστολής.

Συμμετείχε με ανακοινώσεις σε 580 Συνέδρια, εκ των οποίων στα 300 ως 
προσκεκλημένος ομιλητής. Οργάνωσε, υπό την προεδρία του, 15 διεθνή συνέδρια. 
Επί εικοσαετία διετέλεσε μέλος της Συνοδικής Επιτροπής Βιοηθικής της Εκκλησίας 
της Ελλάδος. Είναι μέλος της Επιτροπής του Συμβουλίου της Ευρώπης και 
εκπρόσωπος της Εκκλησίας της Ελλάδος επί θεμάτων Βιοϊατρικής Ηθικής και 
Ηθικής της Βιοϊατρικής Ερεύνης.

Συνέγραψε 26 βιβλία και 695 επιστημονικές εργασίες, οι οποίες δημοσιεύθηκαν σε 
ελληνικά και ξένα περιοδικά. Τιμήθηκε με πολλές διακρίσεις από το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο (Άρχων Ακτουάριος), την Εκκλησία της Ελλάδος, τον Ελληνικό 



Ερυθρό Σταυρό, την Ελληνική Πολεμική Αεροπορία και από πολλές διεθνείς και 
ελληνικές επιστημονικές εταιρείες. Διευθύνει το Ινστιτούτο Έρευνας για τη νόσο 
του Alzheimer της Ιεράς Μητροπόλεως Λαγκαδά.


